



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megkezdődött az Akadémia közgyűlése

Átadták az Akadémiai Díjakat

Hétfőn a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében megkezdődött az Akadémia utóbbi négyéves munkájáról beszámoló, tisztújító közgyűlése.

A közgyűlést Szentágotthai János akadémikus, az MTA elnöke nyitotta meg. Köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd szóbeli kiegészítést fűzött az elnökség írásos beszámolójához. Egyebek között felhívta a figyelmet arra, hogy a mostani közgyűlésen összefoglalóan, a visszatekintés igényével számolnak be az elmúlt négy év eredményeiről.

A Magyar Tudományos Akadémia 1980. évi közgyűlésére készített elnökségi beszámoló számot ad az 1976-80. közötti testületi munka főbb vonásairól. Az elmúlt években a tudománypolitika következetes alkalmazásának eredményeként tovább nőtt a tudomány szerepe a társadalmi, politikai, gazdasági, kulturális életben. A tudományos kutatások mind szorosabban kötődnek a szocialista társadalom építésének feladataihoz.

Ezt követően az Akadémia elnöke részletesen szölte a tudományos élet fejlesztésének intézkedési szakaszával járó feladatokról, a tudomány és a gyakorlat kapcsolatáról, a tudományirányítás időszaki tennivalóiról, a tudomány-nak a társadalmi tervezésben való részvételéről.

Az elnöki betérjést követően Márta Ferenc akadémikus, az MTA főtájkára tartott expozét. A főtájkári írá-

sos beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítésében részletesen elemzte az akadémiai intézetek irányító tevékenységét, a kutatóhelyi hálózat fejlődését, az akadémiai intézmények részvételét a kiemelt kutatási feladatokban, a kutatási eredmények és ezek gyakorlati alkalmazását.

Ezután Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese emelkedett szólásra. Előjában azal méltatta az Akadémia 140. közgyűlésének jelentőségét, hogy a napirendi témák szerint a tanácskozáson a tudományos élet képviselői az ország előtt álló feladatok reális számbavételével foglalkoznak. Utalt arra, hogy az MSZMP XII. kongresszusa társadalmunk fejlődésének újabb, minőségi szakaszát alapozta meg.

Most az Akadémia közgyűlésén és osztályainak ülészkein olyan problémák kerülnek terítékre, amelyek — miként a Minisztertanács elnökhelyettese fogalmazott — tükrözik az évtizedváltás nagy kérdéseit. Feladatunk, hogy mielőbb dinamikus fejlődés bontakozzék ki társadalmunkban és gazdaságunkban — a változott körülményeknek megfelelően, új módon és új eszközökkel.

Az új feladatok a tudományban az eddigénél többet és sok szempontból mást is jelentenek. A gazdasági, társadalmi fejlődésünkhöz nélkülözhetetlen hajtóerők között említette a pontos

helyzettudatát, a reális önismeretet, a társadalmi gyakorlat minden területén az elmélet iránti igényt, az elméleti tudás felhasználásának készségét. Tudunknak kell ugyanakkor következetesen érvényesíteni a teljesítményelvét, kutatunknak kell változó társadalmunk értékrendszerét és a fejlődésüket szolgáló fogyasztási modellt.

Ezt követően Szentágotthai János átadta az akadémiai aranyérmét és díjakat.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége az 1980. évi Akadémiai Aranyérmét Tolnai Gábor akadémikusnak, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara tanszékvezető egyetemi tanárának adományozta.

Akadémiai Díjat kapott Gécseg Ferenc, a matematikai tudományok doktora, a szegedi József Attila Tudományegyetem Bolyai Intézete számítástudományi tanszékvezetője a modern algebra terében, elsősorban az automaták algebrai elméletében elért eredményeiért. Ugyancsak Akadémiai Díjban részesült Németh G. Béla és Kákossy László.

Megosztott díjjal ismerték el Holdas Sándor, Suchka Alfréd és Zámbo István eredményeit. A kitüntető díjban részesült Magyar Kálmán, Rétháti László, Braun Tibor, Bercs Tibor, Pócs Tamás, Román Zoltán és Verő József.

Ezzel a nyitólés befejeződött, a közgyűlés délután osztályülésekkel folytatta munkáját. (MTI)

KGST-országok szakembereinek tanácskozása Balatonföldváron

Számítástechnikai KGST-tanácskozás kezdődött hétfőn Balatonföldváron. A négy-napos ülésen megvitatják az egységes számítógép-rendszer (ESZA) számítógépei üzembe állításával, üzemeltetésével és alkatrészellátásával kapcsolatos kérdéseket. A tanácskozáson Bulgária, Csehszlovákia, Kuba, Lengyelország, az NDK, Románia és a Szovjetunió, valamint hazánk delegációi vesznek részt.

Az egységes számítógép-rendszer közös kifejlesztésére és gyártására 1969-ben megkötött egyezmény lehelővé tette, hogy a KGST-országok az ESZR számítógépek telepítése, szervize, alkatrészellátása terén a korábbtól eltérő, gazdaságosabb szervezeti megoldást válasszanak. Az egymás számára eladott számítógépek eladás előtti és utáni vevőszolgálati teendőit a gyártó nem közvetlenül, hanem az importőr országban létrehozott speciális vevőszolgálati szervezeten keresztül látja el. Ez a szervezet az országba beérkező összes ESZR számítógép kiszolgálását elvégzi. Magyarországon erre a célra 1973-ban hozták létre az Országos Számítógéptechnikai Vállalatot, amely ma már csaknem ötszáztagú szakembergárdával és széles körű alvállalkozói háttérrel végzi ezt a munkát.

A tanácskozás színhelyén az Országos Számítógéptechnikai Vállalat kiállítással is szemlélteti tevékenységét. (MTI)

Részvétávirat Joszip Broz Tito elhunytá alkalmából

A Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának; a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Elnökségének; a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Végrehajtó Tanácsának

Belgrád

Kedves Elvtársak!

Mély megrendüléssel értesültünk Joszip Broz Tito elvtársnak, a Jugoszláv Kommunista Szövetség elnökének, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság elnökének, a kiváló államférfinak, a jugoszláv, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének, a jugoszláv nép nagy fiának, népeink barátságá öszinte hívének haláláról.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, kormánya és népünk nevében mély részvétünket fejezzük ki e fájdalmas órákban a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Elnökségének, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Végrehajtó Tanácsának, Jugoszlávia népeinek. J. B. Tito elnök családjának és hozzátartozóinak.

Joszip Broz Tito elnök élete egybeforrott a szocializmusért, a társadalmi haladásért és a békéért folyó küzdelemmel, a faszizmus elleni harccal. Jugoszlávia népeinek győzelmes felszabadító háborújával. Erdemei elévülhetetlenek Jugoszlávia népei testvériségének és egységének megteremtésében, a szocialista Jugoszlávia építésében és felvirágoztatásában.

Joszip Broz Tito elnök vezetésével Jugoszlávia tevékenyen hozzájárult az elnyomott népeknek az imperializmus, a kolonializmus és az újjágyarmatosítás ellen folytatott sikeres harcához. Egész életén át küzdött a nemzetközi haladásért, a békéért, az enyhülésért.

Joszip Broz Tito elnök érdemei múlhatatlanok a magyar — jugoszláv jószomszédi kapcsolatok sokoldalú bővítésében, a magyar nép és Jugoszlávia népei barátságának erősítésében. A Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság gyümölcsöző együttműködése tartós alapokon nyugszik, amely lehetővé teszi, hogy pártjaink és országaink kapcsolatai sikeresen tovább fejlődjenek, népeink barátságá tovább mélyüljön közös céljaink szolgálatában, a szocializmus, a társadalmi haladás és a tartós béke javára.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága
A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa
A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa

Békehangverseny Szegeden

A győzelem napja, a második világháború befejezésének 35. évfordulója alkalmából békehangverseny rendezett tegnap, hétfőn a Tisza-szállóban az Országos Béketanács, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei és Szeged városi elnöksége, valamint a KISZ városi bizottsága.

A Szegeden már hagyományos májusi békekoncert egyben a békehónap nyitánya, amelyet gazdag program követ megveszerte.

A Tisza-szálló hangversenytermében megtartott ünnepségen a megyei pártbizottság képviselőjében jelen volt dr. Antalffy György, a megyei párt vb tagja, a JATE rektora, ott volt Berta István, a városi pártbizottság titkára, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, Bányai dr. Birkás Mária, a városi tanács elnökhelyettese, Nagy István, a népfőnt megyei bizottságának elnöke és Kulcsár Péter, a megyei KISZ-bizottság megbízott első titkára is.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után dr. Tényi Mária egyetemi tanár, a megyei népfőnt elnöke megnyitotta a békehónap megyei rendezvény-sorozatát, majd Harmati Sándor, az Országos Béketanács alelnöke, a Magyar Szolidaritási Bizottság elnöke mon-

dott ünnepi beszédét. Főlidézte a második világháború eseményeit, a világ népeinek a faszizmus ellen vívott hősiességét. Hatvanegy ország, 1 milliárd 700 millió ember vett részt ebben a harcban, s 40 millióan ontották vérüket a békéért. Szólt azokról a súlyos károkról is, amelyeket a szívekben és a fejekben okozott ez a háború.

Hangsúlyozta, hogy tisztelettel és kegyelettel gondolunk a szovjet hadsereg hőseire, s azokra az angol, francia és amerikai katonákra is, akik velük együtt adták életüket a faszizmus szétzúzásaért. Az azóta is föl-fölleledő hidegháborús légkört a békes egymás mellett élés politikájával igyekeznek megszüntetni a szocialista országok és a világ békeszerető népei, élükön a Szovjetunióval. Az eddigi sikerek ellenére ébernek kell örködnünk továbbra is a béke megőrzésén, s ebben kiemelkedő feladat hárul a Varsói Szerződés tagállamaira, köztük hazánkra is.

Az ünnepségen felszólt Ivan Vasziljevics Szalimon, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetsége magyarországi képviselője, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is.

Az ünnepi műsorban közreműködött a gedói általá-

nos iskola kórusa, a Családi és Társadalmi Eseményeket Rendező Iroda Kodály Zoltán gyermekkórusa, a Családi Intézet Canticum kamarakórusa, a Szakszervezetek Szegedi Általános Munkáskórusa és a Radnóti Miklós Gimnázium kórusa. Főlidétek a Szegedi Nemzeti Színház művészei és meghívott előadók.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival zárult.



Számítógéppont épül az Északi városrészen a CSOMIEP kivitelezésében az Építészgazdasági és Szervezési Intézet számára. Az új épületben helyezik majd üzembe a nagy teljesítményű R-22 számítógépet. Képünkön: Az új intézet madártávlatból.

Mezőgazdasági helyzetkép

A tárcaközi koordinációs bizottság ülése

A mezőgazdaságban egyelőre nincs említésre méltó lemaradás a hívős, csapadékos időjárás miatt — állapította meg a tárcaközi mező-

gazdasági koordinációs bizottság hétfői ülésén, a MEM-ben. Az elmúlt napok csapadéka javítja a termelők esélyeit.

A kora tavaszi növények szépen kikelték és a tavaszi határszémek tanúsága szerint május elején az őszi gabonák is szépen „mutatnak”. A szemes kukorica vetését az esőzések időről időre visszavetették, a gazdaságok azonban jól kihasználták a napfényes órákat és így a tervezett vetésterület 80 százalékán már földbe van a mag.

A bizottság megvizsgálta a gép- és alkatrészellátást. Mindez azt bizonyítja, hogy Megállapította: a tavaszi munkákat nem hátráltatta az ellátás bármilyen fogyatékossága. A gépekből volt elég a raktárakban, a gondot az okozta, hogy az üzemi vásárlóerő csökkenése miatt túlságosan nagyok voltak a gépek. Várhatóan jó hatású lesz az az intézkedés, amely mindenekelőtt a pénzügyi gondokkal küszködő cserealkatrészt. (MTI)

üzemeknek 400 millió forint értékű hitelt juttatott soron kívül. Egyébként vetőgépek még mindig vannak a raktárakban, ugyanúgy egyéb, májusban és júniusban használatos berendezések is eladásra várnak.

Érdekes átrendeződés következett be az alkatrész-forgalmazásban az idei árintézkedések nyomán. A gazdaságok az első negyedévben 200 millió forinttal kisebb értékű alkatrészt vásároltak, mint az elmúlt év azonos időszakában. A fődarabok iránt csökkent az érdeklődés. A bizottság megvizsgálta a gép- és alkatrészellátást. Mindez azt bizonyítja, hogy Megállapította: a tavaszi munkákat nem hátráltatta az ellátás bármilyen fogyatékossága. A gépekből volt elég a raktárakban, a gondot az okozta, hogy az üzemi vásárlóerő csökkenése miatt túlságosan nagyok voltak a gépek. Várhatóan jó hatású lesz az az intézkedés, amely mindenekelőtt a pénzügyi gondokkal küszködő cserealkatrészt. (MTI)